

## 彰化埔鹽永樂社區古禮迎親 朝陽學生玩出趣味

彰化縣埔鹽鄉永樂社區今年起發展古禮迎親，朝陽科大男生反串媒婆和新娘，迎親隊伍繞行社區，阿公、阿婆見狀都忍不住哈哈大笑。記者簡慧珍／攝影

彰化縣埔鹽鄉永樂社區以生產花椰菜乾聞名，今年起，調整產業發展方向，精緻化原有的古禮迎親表演，讓參訪者從「學習俗、玩習俗」認識永樂社區和食農教育，昨天朝陽科大工業設計系一年級師生到訪，學生不但玩得盡興，還帶回永樂的特色素材，作為設計元素的參考。

65名工設系學生昨天分成兩組，上、下午輪流體驗社區文化，社區專案經理陳奕霖導覽古厝老街，社區工作人員指導古禮迎親，學生故意反串，媒婆和新娘都是男生，迎親隊伍繞行社區，阿公、阿婆見狀都忍不住哈哈大笑。

陳奕霖說，永樂有個不老英雄團，跟社區媽媽團隊合組古禮迎親隊，受邀表演古禮迎親的程序和禮儀，今年起，將在過去展演基礎上，改進細節，重現古代迎親的場景，讓社區文化有動有靜，更吸引團體造訪和參與。

朝陽科大工設系是以教育部大學社會責任實踐計畫，把學生帶到社區現場，助理教授李雁隆說，學生走進社區體驗在地文化，設計產品會比光是看電腦、電視和手機憑空想像來得有感情。